



**В прошлом году с этого поля хлеборобы брали по 40 центнеров зерна с каждого гектара, в этом – на пять центнеров меньше. И все же агроном птицефабрики «Атемарская» И.Ф. Глухов (на снимке слева направо), исполнительный директор этого хозяйства С.В. Круглов, Глава района Ш.Ф. Давыдов, начальник Управления по работе с отраслями АПК и ЛПХ граждан Н.А. Вавилкин и этим довольны. Засуха сулила большие беды, но хорошая подготовка почвы, удобрения и добросовестный уход за посевами сыграли свою роль – результат получен неплохой.**

В самый разгар уборки Глава Администрации района Шамиль Фатихович Давыдов и начальник Управления по работе с отраслями АПК и ЛПХ граждан Николай Алексеевич Вавилкин частые гости в хозяйствах.

Интерес обусловлен тем, что год для земледельцев выдался неоднозначным. Сушь, стоявшая на протяжении всего срока созревания озимых, вызвала обоснованную тревогу у специалистов. Озимые за все лето не испытывали на себе благотворное действие дождя, а посему зерно не наполнилось, и колос не так тяжел, как мнилось с весны. Но, как оказалось на деле, не все так плохо, уже две недели, как идет жатва. И намолоты повсеместно колеблются в пределах 35-40 центнеров с гектара.

Например, в Коммунарском и Михайловском отделениях агрофирмы «Октябрьская» сорок центнеров с гектара берут с самых неказистых участков. Тревожные ожидания сменились на удовлетворительные и в Атемаре. На том поле, где побывала представительная группа, включавшая в себя помимо названных лиц еще и исполнительного директора птицефабрики «Атемарская» Сергея Викторовича Круглова и главного агронома этого хозяйства Ивана Федоровича Глухова, намолоты с каждого гектара составляли 35 центнеров зерна.

- Всего у нас под озимыми занято около двух тысяч гектаров. Сейчас мы заканчиваем их уборку, - говорит И.Ф. Глухов. – На очереди косовица яровых. Их у нас также около двух тысяч гектаров. В пятницу приступим к их уборке.

Нужно отметить то, что посевы яровых испытали на себе благотворное действие дождя, выпавшего под налив зерна.

Хотя осадков выпало недостаточно, но все же посевы получили импульс развития настолько, что сейчас выглядят достаточно привлекательно. Во всяком случае, по предварительной оценке, их отдача не будет ниже озимых.

Ознакомление руководителей района с положением дел на жатве не оставило такого тягостного настроения, которое было навеяно засухой изначально. Здесь, в Атемаре, под кукурузой на зерно занято 1100 гектаров. Эта культура чувствует себя неплохо.

Жара и выпавшие недавно долгожданные дожди – все это необходимо для интенсивного роста початков. Традиционно кукуруза дает на выходе зерна в три и более раза больше, чем зерновые колосовые. Очевидно, так и будет в текущем году.

Тринадцать комбайнов в деле на полях птицефабрики «Атемарская». С утра до вечера механизаторы убирают хлеб, прерываясь на короткие минуты, отведенные на прием пищи, которую регулярно подвозят два раза в день. Пятнадцать минут, и вновь комбайнеры быстро садятся за штурвал степных кораблей, и плывут они в раскаленном мареве испаряющейся влаги, сквозь которую их контурыискажаются и, действительно, напоминают корабли на бескрайних просторах пшеничного поля. И трудятся здесь опытные механизаторы. Например, два брата, Юрий Иванович и Сергей Иванович Горины. Они пошли по стопам отца, Ивана Дмитриевича, который всю жизнь трудился на атемарской земле. Они убирают выращенный хлеб. Свои агрегаты настроили так, чтобы свести потери драгоценного зерна до минимума.

- Вообще-то у нас все механизаторы очень добросовестно относятся к делу, - продолжает разговор И.Ф. Глухов. – Вот Алексей Александрович Спирин, например, исполнительный и умелый мастер. Благодаря таким, как он, мы в сжатые сроки убираем урожай. Им придется обмолотить 900 гектаров яровой пшеницы и 950 – ячменя, 400 – рапса. А там уж наступит пора кукурузы на зерно и сахарной свеклы, размещенной на 500 гектарах. Кормовые культуры отнимают немало сил и средств. Полагаю, на уборку зерновых затратим дней двадцать пять, половина их уже обмолочена на сегодня.

НИКОЛАЙ СКОБЛИКОВ